

В диссертационный совет Д 999.203.02  
по экономическим наукам на базе  
ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»,  
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет  
им. В.И. Вернадского»

### **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Писарской Оксаны Викторовны на тему: «Механизм неоиндустриализации экономики: структурная модель, условия и технологии реализации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)**

В последние десятилетия российские промышленные предприятия ведут активную международную деятельность, выходя на мировые рынки и вступая в интеграционные отношения с зарубежными компаниями, заключая соглашения о сотрудничестве и осуществляя технологический обмен. Тем не менее, в силу особенностей развития российской промышленности, на современном этапе крайне актуальной является задача повышения технологичности и инновационности отечественного промышленного сектора, во-первых, для улучшения конкурентных позиций хозяйствующих субъектов и повышения уровня конкурентоспособности российской продукции на глобальном рынке, усиления роли отечественных предприятий при взаимодействии с зарубежными партнерами, во-вторых, для обеспечения возможности проведения рационального импортозамещения.

Одним из приоритетных направлений решения данной задачи является неоиндустриализация российской экономики, предполагающая активное наращивание и использование промышленного потенциала и интеллектуальных ресурсов с учетом позитивного российского и международного опыта, внедрение новых методов и моделей управления промышленным развитием, привлечение к управлению высококвалифицированных специалистов, которые быстрее и эффективнее смогут конвертировать свои знания и навыки в решение задач нового индустриального развития. Неоиндустриализация должна стать некоторой дорожной картой движения к новому технологическому укладу и инновационному развитию России на основе высших технико-технологических



достижений. Вышесказанное позволяет заключить, что тема диссертационного исследования Писарской О.В. обладает высокой степенью актуальности.

Выводы, положения и результаты исследования обоснованы и содержат признаки научной новизны. Наибольшего внимания заслуживают следующие результаты работы.

Во-первых, следует положительно оценить разработки автора в части развития теоретико-концептуальных основ неоиндустриализации (с.13 автореферата) и формирования модели механизма неоиндустриализации российской экономики (с. 14-16 автореферата).

Во-вторых, практическую значимость представляет разработанная и апробированная автором методика оценки уровня и условий неоиндустриализации экономики, позволяющая оценить потенциал мезоэкономических систем в контексте осуществления неоиндустриальных преобразований и выделить приоритетные и проблемные зоны новой индустриализации (с. 17-20 автореферата).

В-третьих, для решения задач инновационно ориентированной реструктуризации промышленных предприятий диссертантом разработана модель технологического взаимодействия предприятий химической и текстильной промышленности в рамках предложенного автором химико-текстильного кластера (с. 23-26 автореферата).

Несмотря на отмеченные достоинства, следует отметить следующие частные замечания по работе:

1) требуется уточнение процедурных аспектов проведения оценки уровня и условий неоиндустриализации экономики с использованием авторской методики, в том числе периодичности оценки, определения состава экспертов и анализа согласованности результатов экспертных оценок (с. 17 автореферата).

2) из текста автореферата не ясно, за какой период проводилась оценка неоиндустриализации выбранных для апробации авторской методики регионов Юга России (с. 19-20 автореферата).

Замечания по работе являются не принципиальными и не снижают научной ценности полученных автором результатов.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертационное исследование является законченным самостоятельным научным трудом, выполненным на высоком уровне. Полученные результаты и выводы соответствуют заявленным задачам, являются обоснованными и



непротиворечивыми. Работа отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, и паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность). Автор диссертационного исследования Писарская Оксана Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по заявленной специальности.

Профессор кафедры экономики  
и управления организациями  
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный  
университет»  
доктор экономических наук, доцент  
специальность 08.00.05. – Экономика и управление  
народным хозяйством

Л.М. Никитина



федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ВГУ»)	
подпись	<i>Никитиной Л.М.</i>
заверю	<i>О.А. Сивко</i>
	06.08.2018
подпись, расшифровка подписи	

Никитина Лариса Михайловна, доктор экономических наук, доцент  
Почтовый адрес: 394068, Россия, г. Воронеж, ул. Хользунова, 40, корпус ВГУ  
№5, ауд.205  
профессор кафедры «Экономика и управление организациями»  
федерального государственного бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Воронежский государственный университет»  
394018, г. Воронеж, Университетская площадь, 1  
Тел.: +7 (473) 220-75-21, E-mail: [nikitina@econ.vsu.ru](mailto:nikitina@econ.vsu.ru)